Tema 5. O6nuraumm
1. OCHOBHbI@ NOHATUSA

[lo wncrtodHukam dounHaHcupoBaHnss UHAHCOBbLIE cpencTBa
KOMMNaHWW OENATCA Ha:

COBCTBEHHbIE, 3a€MHbIE, NPUBIEYEHHbIE U FOCYJaPCTBEHHbIE.
Ob6nuraummn — ogMH 13 BUAOB 3aeMHbIX CpeacTB (MOMUMO KpeanToB).

OOnuraumm  BbINyCKalOTCA  SMUTEHTOM AN 3aMMCTBOBaHUS
[NEHEXHbIX CPEACTB.

B kayectBe 3MMTEeHTAa MOryT BbICTynaTb: [OCYAapCTBO,
MYHULMNANUTET, Koprnopauuu, OUHAHCOBbLIE WM KOMMEPYECKME
YUYPEXAEHUS.

OGnurauma - 3T0 UeHHaa 6ymara, cBUOETENbCTBYHOWAA O
npenocTaBneHnn 3anma Ha UKCUPOBaHHbLIN, OObLIYHO ONUTENbLHbLIN
CPOK, 1 obecneymBatoLlas ee obrnagaTento OroBOPEHHbLIN J0XO0A.



Obnurauunto xapaktepusyoT crnegyroume napameTpbl:
- CPOK noraweHwus (n)

- HOMMHanNbHaaA CTOMMOCTDb (N) — cymMMma eHer,
BbinnadmMBaemMagq BnagenbLuy Ha gaTty norawleHus.
HoMumnHanbHasi CTOMMOCTb OObIYHO YKa3bIBAETCS HA CaMOW
obnurauun.

- KYNOHHbIN goxopA, (C) — NoCTOAHHbIE NNaTeXu, KoTopble
BbiNnayYnBatoTCs BnaaenbLy eXXerofHo no KyrnoHHOW cTaBke

- KyNnoHHag ctaBkKa (Hopma goxoaa) ¢ =C/N
n gpyrme



Ecnv no obnuraumMn npeanonaraetcs nepuoguyeckas
BbINnnaTa A40X040B B BUAE NPOLEHTOB, TO NPOM3BOAMUTCS OHa MO
KYrOHaM.

KynoH npeancrtaBnsieT cobon BbIPE3HOU TanoH C
Hane4yaTaHHOM Ha HEM LN POU KYNOHHOW CTaBKW.

dakT BbiNNaTbl OQOBOrO AO0X04Aa OTMEYaeTcs U3bATUEM
KynoHa u3 npunarawowencsa Kk obnuraumm kaptbl. OTcioga
PACXOXNIN «LLITAMM» — «CTPUYb KYMOHbI», T.€. boraTeTsb.



2. Tekywasi CTOMMOCTb obnurauum

C kaxkgon obnuraumen cBsa3aH NOTOK NraTtexXemn, CocToAWwmMm na
eXerogHom BbiNfaTbl KYNOHHOrO goxoda W BbinfaThl
HOMMWHAaNbLHON CTOMMOCTU Ha AaTy norallueHus.

[TOSTOMY B MOMEHT BPEMEHN t MOXKHO rOBOPUTb O TEKYLUEeWn
ctonmocTtu P obnuraunn.

[TycTb r — cTaBKa pethnHaHCMPOBaHUSA (NPOLEHTHAsA CTaBka),
a 0o noraweHusa odbnuraunm octanoch n JerT.

Torga Tekyullas CTOMMOCTb paBHa:
1—-(1+r)™

P=cN = +N(+71)™




IIpamep.

HaHTH TeKy Iy 0 CTOHMOCTE OO0 THIallHH HOMHHAIBHOH CTOHMOCTBIO 1000 JeH. ex..
CPOKOM MOTAMIEHH I Th JIET H €KerOJHBIMH BEIILTaTaMH I10 KYIIOHHOH cTaBke 15% npH
rOJOBOH IIPOLIEHTHOH cTaBKe 20%.

JdaHo:
N=1000
n=>5
e=0,15
r=0,2

P=?
PemeHnue:

1—(1+7r)™ ) £ 475
P=cN . +N(+7)™ = 150—=

+1000*1,27> = 850,47 geH ef

TakuM 00paszoM, TeKymas CTOHMOCTh OO THTraiHH P = 850,47 OeH. el1., 4TO MEHbIIIe

HOMHHAJIbHOH CTOHMOCTH.



3. Tekywiaa OXOOHOCTb oGnuraumm

[ToTeHUuanbHbI UHBECTOP, MHBECTUPYHOLWMKA B obnurauun,
OOMKeH caenatb BbIOOP Mexagy MHOMMMWU UMEKLWMMUCA Ha
PbIHKE obnuraymnamu.

Onsa 3TOro OoH OOMKEeH CpaBHUTbL NapaMeTpbl Pas3fNYHbIX
obnuraumin, B Ka4ecTBe KOTOPbIX MOTYT BbICTYNaTb pasnn4yHble
nokasaTenu:

TeKkylas 4OXOOHOCTh,

NOXOOHOCTb K NoraLleHuto,

CcpeaHNN CPOK NMNOCTYNNEHNA Aoxoaa,
Aopaumns,

MoamnduLunpoBaHHas aropauus,
BbINYKMOCTb

n ap.



[Tocne Bbinycka obnuraunMm oHa NOCTYMNaeT Ha PbIHOK, rae
cBODOAHO NPOOAETCa M MNOKynaeTcsl Mo PbIHOYHOU LUeHe V,
KOTOopaqa He coBnagaeT C TeKyLEeN CTOMMOCTbIO P.

OTHOLIEHNE PbLIHOYHOM LEeHbl obnurauum V. K HOMuHany N
Ha3blBaeTcsl Kypcom obnuraumm (K):

K—V 100
N

Ecnn pbiHOYHAA LeHa 6onbLie HoMMHana , To pasHuua vV — N=J
Ha3bIBAETCH NpPeMUen.

Ecnn pbiHOYHas LieHa MeHblle HOMWHana , To pasHuua N — V= |
Ha3blBaeTCd AUCKOHTOM.



Tekywana poxoaHocTb obnuraumm (i) paBHa OTHOLLEHWUIO

KYNOHHbIX BbINaTt (cN=C) K pbIHOYHOW LieHe obnuraumm V:

_CN_C

TV TV



IIpamep. ITycers xype oOmurammu pagen 103, xvmornas craeka 15 %
Tpebverca HaliTH TEKVIOVIO JOXOZHOCTE OOIHMTaIIHH.
dano:

¢=0,15

K=105
Haiira: 1
Pemenne:

e s 100C - = 00,1428 = 14,28%
l:—: — p— O
KN
V /100 K 105

T.o.. Texymaa goxogHocTs oOmuranuu paeHa 1428 %.



3agava l.

PbIHOYHas LeHa 15-npoueHTHOW obnurauum HommHanom 7500
py0. 3a ABa roga 4o noraweHusi pasHa 7800 pyo0.

Hangute TekyLyo CTOMMOCTb 0brmraymm rnpu npoLeHTHON
cTaBke :

a) 11%,
D) 15%,
B)17 %
N ee Kypc.



JdaHo:

c=15%

N=7500pv®0.

n=2

V=7800 pv®o.

a)r=11%. 0) r=15%. B)r=17%
P=?

K=?

Pemenue:

a)P = cN 1—-(1+r)™ "
8013,76 neH e

1-1,11"

+N(1+r)™=0,15%7500 ~ + 7500 * 11]7%=

6)P = NV I 4 N(1+ 1) = 0,15+ 750027227 4 7500+ 1,152 =
7500 neuen

B)P = ch‘“:” C+NQA+7)" =0,15+ 75001 AT e gho0sd 172
7262,22 neH ef

K=2.100 =229 100 = 104

N 7500



3agava 2.
PbIHOYHas LueHa obnuraunm coctaBnsieT 4000 y.e.,
HOMMHarbHaa CTOMMOCTb paBHa 2500 y.e.,
CPOK A0 norawleHust — 5nerT,
KYMNOHHbIE eXerogHble nnatexm — 700 y.e.,
npoueHTHada ctaBka- 10 %.
CtouT nn npoaaTb obnuraunto n novemy?



JdaHo:

V=4000 y.e.

N=2500y.e.

n=>5

C=700y.e.

r=0.1

CpaBHHTE PBHOYHVIO H TEKVIIVIO CTOHMOCTE.

Pemenue:
c=C/N= 700/2500=0.28

AAAAAAAAAAAAA -

1-(1+r)7 "1

P = cN*=2"2— 4+ N(1L+ 7)™ = 0,28+ 2500 1‘:'11'5 +2500* 1,175 = 4205, 89 sen ez

TeKymIas CTOHMOCTh P > pBIHOYHOH IIeHBI V —IIp0JaBaTh He CTOHT



4. loxoaHOCTb OONUrauum K noraweHuiro

Tekywas OOXoOHOCTb obnuraunum i C TOYKM 3PEHUSA OLIEHKU
9PPEKTUBHOCTUN WNHBECTUPOBAHUA WMEET CYLLECTBEHHLIN
HedOCTaToOK, T.K. He Yy4yuTbiBAeT BTOPYK YacTb goxoda Mo
obnuraunsmMm — N3MEHEeHMe CTOMMOCTUN obnuraunm K KOHUy ee
cpoka.

bonee Ba)HbIM Noka3artenem aBngeTcs
AOXOAHOCTb K noralueHuro - p.
Ee MoXHO onpenenutb No opmyne:

2(ecn+1 —K)
K—1+n(l+K)

p%



PbIHOYHaA ueHa obnuraynm vV,
Bblpa>KeHHas

v nytp—od+p)”

P



CBoucTBa obnurauum:

1. PblHOYHAA uUeHa obnuraumm V paBHa ee HOMWUHarbHOW
cToMMoCcTM N , Toraa M TOMNbKO TOraa, Korga AOoxXoOHOCTb K
noralleHno p paBHa KYNnoHHOW CTaBKe C.

( V=N npu p=c)

2. PblHOYHaa ueHa obnuraumm V bonblle ee HOMUHaNbHOW

CTOMMOCTU N , Torda U TONbKO TOorga, Korga [OOXOOHOCTb K
NnoralLleHnio o MeHbLLE KYNMOHHOW CTaBKM C.

(V>N npu p<c)

3. PbiHOYHaa ueHa obnuraumn V mMeHblle ee HOMUHAalIbHOWU
cToumocTn N , Torda v TONMbKO TOoraa, Korgaa [OOXOOHOCTb K
noraweHmnio p bonblLlE KYNOHHOW CTaBKu C.

( V<N npu p>c)



NMpumep. Kak onpenennTb AOXOOAHOCTb K NoralleHuto
obnuraumnm co cpokom obpalleHns BOCEMb JET,

HOMMWHaNbHOW CTOMMOCTbLIO 3000 AeH. en.

N KYNOHHOW CTaBKOU 8%, eCnu:

1) OHa npopgaetca 3a 3000 aeH. eq.

2) Ee pblHO4YHada LeHa yBennintca Ha 10 %.

3) Ee pblHOYHas ueHa yMeHbLIUTCA Ha 5 %
PeweHue.

1) B aToM cnyyae obnuraums npogaeTcs No HoMUHany,
MO3TOMY [JOXOOHOCTb K NoralleHuio paBHa KyrnoHHOW CTaBKe
p=c=8%



2) daHo:

n= 8 JIer

N=3000 g.ex.

c=38%

V yBenH4dHICA Ha 10%
p=?

PemieHne:

V ypenHdHICA Ha 10%, T.€. ctaneT 3300 1.ex.

V=3300
|74 3300
K=-="2=11
N 3000

_ 2(en+1-K) _ 2(0,08x8+1-1,1)
pNK—1+n(1+K) 1,1-1+8(1+1,1)

= 0,0639 = 6,39% < ¢ =8%



3) V ymeHpmIHTCA HAa 5%
Pemenue:

V=3000%0.95=2850 n.ex.

_ 2(cn+1-K) _ 2(0,08%8+1-0,95)
P K-1+n(1+K) 0,95—1+8(1+40,95)

= 0,0887 = 8,87% = ¢ = 8%



3aaava 3

HainTn goXoOHOCTh K noraweHunto obnmrayum co CpoKoOM
obpauleHuns 10 NeT U HOMMHaNbHOW CTOMMOCTbLIO 1000 y.€.
KYMOHHbIE BbINaThl NO KOTOPOW COCTaBNSAT 50 y.e. exXerogHo,

ecnu obnurauua npogaetcs no 900 y.e.



JdaHo:
n=10
N=1000
=50
V=900

p="
PemeHnue:

c=C/N=50/100=0,05
K=V/N=900/1000=0.9

2(cn+1—K)  2(0,05*10+ 1 — 0,9)
K—1+n(1+K) 0,9—1+10(L+0,9)

p~ = 0,0634 = 6,34%



5. CpegHun CpoK NOCTynfeHns goxoaa

Kpome pgoxogHocTn obnuraumm Heobxoammo Takke YMETb
OLIeHMBaTb €€ PUCK, CBA3AHHbIN CO CPOKOM obrnuraunmn: 4em
bornbLUue CpOoK A0 NoralleHuns, TeM BblLLE PUCK.

[ToMMMO  HenocpeacTBEHHO CPOKOB  Haado  yy4mTbiBaTb
pacnpegeneHue aoxonoB BO BpeMeHM. [1na Takoro poga
OLIEHKN obrnnrauum BBOAAT CPEOHUN CPOK MOCTYNNEHUA oxoaa
OT obnurauun.



CpegHuUn CpPOK NOCTYNMEeHusA A[oxoga — 3TO CPpeaHsis
B3BelleHHasa BenmymHa BCeX BMOOB MOCTYNNeHNN (4oXoa0oBs) OT
obnurauun.

B kayecTBe BeCcoB DepyTCcA CyMMbl NOCTYMNS1EHUN (4OX0O0B).

n
i—1.Ei5;
n
. Si

i=1

{ o

S, —Cymma foxona
n — CPOK obnurauum
t — CPOKM NOCTYNINEHNSA KYNOHHbIX 10X0A0B



CpenHumn cpok NoCcTynsieHUsa goxoaa:

c{n+1)
2
1

C+H

+ 1

Ecnu KynoHbl onnadnBaloTca p - pa3 B roay, To cpegHuin Ccpok

NOCTYNNEHNS JOX0aa ONPeaensieTCcs BblpaXKeHNEM:

1
c(n+p)
p

1
C+H

+ 1
T =

YeM MeHbIIIe CpeHMIl CPOK, TEM CKOpee Biajeliel] oOJuraiuuu
MOJy4YaeT OT HEE OTAa4yy U, CIEI0BATEIbHO, TEM MEHbIIIE PUCK.



IIpumep.
KynoHHeIH 10X01 1 5-1eTHeH o0-THraiiHd HoMHHaI0M 1500 py6. paeeH 17 % TOJOBBIX

(BBIILTATEI B KOHIIE roja). HaHTH cCpeIHHH CPOK MOCTYIUIEHHA 10X0Ja OT OOIHIallHH.

PemeHue.
c(n2+ 1)_{_1 0,172* 16_{_1
R 1 = = 9,97~10 net

o e 0’17+E



6. dropaumsa oonuraumm

Oopauunsa — 310 BpemMs 4Yepes KoTopoe BrnageneL, obnmraymm
BO3MECTUT BCe TpaTbl cAenaHHble Npu NOKynke obnuraumnu.

[topaumsa noxoxa Ha CPOK norailleHns, HoO OTINYaEeTCsa OT Hero
TEeM, YTO YYUTbIBAET BbinnaTbl MO KyNOHaM.

[MoaTomy Atopaums obnuraLum MeHblUle cpoKa e€ noralleHus.

Uem Gonblue BpeMs Aropauumn, TeM 0orbLlie PUCKU MOKYMKA
obnurauun.

[Ons oueHKkM [opauMnm noToKa nnaTtexXem MNpUMEHSIIOT

copmyny: n
1) = Z Wktk
=1



s - n
V‘/yvk — BECOBBIC KO3¢¢HHHCHTH, Ol'IpCJ.IC.*DIIOII[HC BEC EKaxIO0Io

IIATCHXKA Rk B TCKymCﬁ CTOHMOCTH BCCTO ITIOTOKaA:

Ry (1+7) 7tk
Wk —
P
R - TCKYII[&JI CTOHMOCTB IIOTOKA II.’I&TC)KCﬁ OTHOCHTC.IBbHO

IIPOLEHTHOH CTAaBKH I:
n
P = Z R.(1+ 1)
k=1

ty — CPOKH IOCTYILICHHA ILTaTEXKEH
n - CPOK OOIHIraluu
r — IPOIIEHTHAA CTaBKa

notok matexeit: {(t;,R,), (t1,R1), ..., }(t,, R,).



IIpaMmep. Hatitu JIOPALHIO IIOTOKaA IJIaTEXKEH
{(100,1),(200,2),(300,3),(400,4)} npu npoueHTHOH cTaBke r=12%.
Pemenne.

HaligeMm TEKYIIyI0 CTOMMOCTD ILTaTEAKEH:

n
p_ Z R, (1+ 1)t =100(1+ 0,12)* + 200(1 + 0,12) 2
k=1

+300(1+0,12)"2 +400(1 + 0,12)* = 716,47



P

100(1 + 0,12)2

Wy 716 .47 =1.125
200(1 + 0,12)2

Wy = 716 .47 = 0,223
300(1 + 0,12)~3

Wy = 716 .47 = 0,298
400(1 + 0,12)~*

W, = - 0,355

716,47



Jropaus:

D= ) wet; =0125+*1+0,223*2 + 0,298+« 3 + 0,355+ 4 = 2,885 roga

n
k=1



7. CBoucTBa Aropaumm

1. [I11 OeckymoHHOM oOmuranuu (c=0) mropanusa COBOAJacT CoO
CPOKOM ITOTAIICHHA:

D=n

- AV
2. [I14 OTHOCHTEIBHOIO H3MEHEHHA IE€HBI OOIHTaluH ~ TpH

H3MCHEHHH JOXOJHOCTH K TIIOrallicHHIO Ha Ap chopaseaIHBa
IpHOTHIXKCHHaA GopMya:
AV D

~ A
%4 1+p P




3. Jropanua oOJIHIralMy HE 3aBHCHT OT HOMHHAJIBHOH CTOHMOCTH H

BBIpa’XacTCA POpMyIOH:

) = 1+p  n(c—p)+1l+p
p c((1+p)"=-D+p

4. Ecin obrmMranusA npojaeTcA o HoMuHaTy, T.e. C = P, To

a i)

i



IIpmmep 1. (Ha 2 CBOHCTEO)
Mropanus oomuranee papHa D = 10. H3pecTHO, 9T0 €€ JOXOAHOCTE K MOTalIeHHI0
yBeaH4YHIack ¢ 12 go 13, 5 %.
Ha cKomBKO NPOLISHTOR H3MEHHIACh IEHa OOIHTaHH?
Pemenne: mo popmyne (2)
ﬁ’ D 10

= ~ —-H—pA = 140,12 1,5% — —13,39 % - I€éHa

OOMHTranHH YMeHBIHIack Ha 13,39 %.



ITpmmep 2. (Ea 4 CBOHCTEO)
OOmHranea npojaeTca N0 HOMHEATEHOH CTOHMOCTH CO CpOKOM noramerHs 10 geT B

KYIIOHHOH cTaBKOH 11% (c exerogHoH BeOLIaTOH). HalauTe qHOPAITHIO OOIHTAITHH.

Hano:
n=10
c=p=0,11
D=7

Pemenne: mo gopmyie (4)

1+ E 1+0,11
D sz(l—(l-i-P) ") =

0,11

(1-(1+0,11)719 =

6,54 rona



8. UmMmyHun3auuna noptdensa oonuraumm

UMmyHu3auma noptdena odnuraumm — 3To Takoe
ynpasrneHue noptdenem, KOTopoe NO3BOSIAET COXPaAHATL
YPOBEHb €ro AOXOAHOCTUN Ha NMPOTSXKEHUN HEKOTOPOIO
nepmoaa, HECMOTPS HA CKa4YKN PbIHOYHOW NPOLIEHTHOW CTaBKW.



Teopema 06 MMMyHU3aUUN

[TpegnonoXxum, 4YTo HeobxoAuMOo BbIMNATUTL AOMAT R POBHO
yepes3 n ner.

Oropauuna Takoro nnarexa pasHa n (CBOUCTBO 1).

OavH w©n3 cnocoboB onnartbl Jofsira COCTOUT B MOKYMKe
6eCcKkynoHHOM t-rognyHoON obnurauum HOMWHaNbHON
CTOMMOCTbIO N=R nop, rogoBy0 NPOLIEHTHYIO CTaBKY T.

[MTokynka aTon obnuraunm obonaerca B
P=N/(1+r)" - TEKyLLlaa CTOUMOCTb.

Teopema: cCyuleCcTByeT BO3MOXHOCTb 3aMeHbl OgHOu
obnuvraymn OBymMs Tak, YTO NpPU JaHHOW MNPOLIEHTHOW CTaBKe
Tekylwas CTOMMOCTb He MeHdaeTcd, a npu U3MEeHeHUU
NPOLIEHTHOWN CTaBKM TONbKO YBENNYMBAETCS.



[na MMyHM3aL MM NCNONb3YIOT CreayoLyo CUCTEMY

VDABHEHUN:
W1+W2=1

tlwl + tz‘/Vz — t

raet, u t, - CPOKU noralieHns AByX B6eCKYNOHHbIX 0bnuraymn
W, U w, - BeCa TeKyLLUX CTOMMOCTEN 3TUX aKLUUW



IIpuMmep.
[TocTpoHTE IOPTHENs H3 TPeXJIeTHeH H IIATHIeTHeH 00IHT allHH,

HMMYVHH3HP VIOIITHH 9eThIPEeXIETHIOK 00IHIalHI0 HOMHHAIBHOH
CTOHMOCTBIO 3000 y.e. A1 IPOLIEHTHOH CTaBKH 15%.

JdaHo:

N =3000 y.e. t=4 roaa
;=3

=5

r=0,15

Hautu: N1=? N2=2?



w; +w, =1
t1W1+t2W2 =1

{ w;+w, =1
3w, + 5w, =4
OTKva HaXOJHM
wi=1-w»
3(1-wp)+5wr=
3 -3 wytSwr=4
2wr=1

wy=1/2. w;=1/2




OnpenenuM TeKVIITHE CTOHMOCTH OO IHI allHH:
P=N/(1+r)" - TeKymasa CTOHMOCTb.
P=N/(1+r)* =3000/(1+0,15)*=1715,26
Pi=wiP=0.,5*1715,26 = 857.63
P,=wP=0.,5 *1715.26 = 857.63



Ha#aeM HOMHHAIbHbBIE CTOHMOCTH OOJIHIallHH, BXOAANIHX B IMIOPTQHEIb:
P=N/(1+1)

N;=P; * (1+r)! = 857,63 * (1+0.15)° = 1304.35

N, =P, * (1+r)2 = 857,63 * (1+0.15)° = 1725

T.0., HMMYHH3HP VIOITHH NOPT@ENb COCTOHT H3 TPeXJIeTHeH 00 IHIrallHH

HOMHHAJIBHOH CTOHMOCTBIO 1304,35 v.€. H IMTHIETHEH HOMHHAIOM 1725 y.e.



MOXHO IIpOBEpUTH, YTO MPU HM3MEHEHMH HPOLEHTHOM CTaBKHU
TEKyIlass CTOMMOCTh IOPTQeis OyaAeT BHIIIIE.

ITpumep.

IIvcTh MpOLIEHTHAA CTABKA MOHH3HJIACKH H cTana r = 10%.
Halem TeKyIIHe CTOHMOCTH OOJIHI allHH:

J1g deTeIpexaeTHeH o0aHramud HoMHHaToM 3000 y.e. :

P=N/(1+1)t = 3000/(1+0.1)*= 2049,04

Jl1g ABYX OOIHramHH (TpeXJIeTHEH H IATHISTHEH) HOMHHaIoM 130435 H 1725 y.e.
P;=Ny/(1+r)? =1304,35 /(1+0.1)’>= 979,98
P,=N,/(1+r)? = 1725 /(1+0,1)’= 1071,09

P; + P>=20351,07 — YVBeIHYHJIACH TERYVIIAA CTOHMOCTL DopTdeas




ITpuMmep.

ITycTe IpOIIEHTHAA CTABKAa MOBBICHIACH H cTana r = 20%.
HaiaeM TeKyIIHe CTOHMOCTH OOIHI allHH:

Jns 4eTeIpexiaeTHed o0nHranua HoMHHaIoM 3000 y.e. :

P=N/(1+1)t = 3000/(1+0,2)*= 1446.76

Jna 1ByX oOnMHramHH (TPEeXJIETHEH H ITHICTHEH)
HOMHHaIOM 1304,35 H 1725 y.e.

Pi=Ny/(1+r)! = 1304.35 /(1+0.2)= 754.83
P=Ny/(1+1r)2 = 1725 /(1+0.2)°= 693,24

P; +P>=1448.07 — VBeJIHYHJIACh TERVIIAA CTOHMOCTL NOopTdeas




9. loxooHoCcTb nopTtdensa oonurauun

JoxoaHOCTh NOopTdeass pacCIHTLIBASTCSA 10 CIeaVIomeH dhopMyIe:

s 2k Pr Qi Ky
2k Qi Ki

I'me Qx — KOIH4eCTBO OOIHralHi BHIA K .

Ky — kypc o6auramus Buaa k.



ITpumep.
HaHTH 10X0OHOCTh NOpTdend o0aHraHi, COCTOAMEro H3 ABYX BHIOB OOIHIallHH

1mo 10 1 20 mTyK ¢ 70XO0OHOCTAMH 30 H 40 % H KypcaMH 102 H 110 COOTBETCTBEHHO.

Pemenue.
K 0,3*10*x102+0,4+20+=110
p=ZkPkCIk k _ ~ 03683
qukl{k 10102+ 20=110

T.0., 10X0aHOCTE nopTdens oOnHramHH papHa 36,83 %.



Jagada 4
HaHaHTe J0XOOHOCTh NOPTdensa o0aHralHH, COCTOALIEr O

H3 TpexX BHIOB oOmauramu# mo 100, 150 1 190 mTyK
¢ noxoaHocTaMH 10, 23 H 50%

H KvpcaMH 97, 115 H 104 COOTBETCTBEHHO.



PemmeHue:

) 2ok Pr 9 K ~100+0,10* 97 + 150+0,23*115+190*0,50* 104
=8 Sl 100+ 97+ 150+ 115+ 190+ 104

= 31,72%

= 0,3172



10. CpeoHuun CpOK NOoCTynsieHusa goxoaa noprdens
o6nurauumn

CpeaHHH CpPOK NOCTYILI€HHSI 10X01a mopTdeas o0IHranuH B 1IeI0M
Ty HaXOIHTCA KaK CpeIHAA B3BEIlIeHHas BeIHYHHA CPOKOB
IIOCTYILTEHHA JOXO0B OT KaKI0H 00 THraITHH.

B kadecTBe BecOB GepyTCsa CTOHMOCTH OO THIr aITHH.

I 2k T Q1 Py
S

rae Ty — cpeIHHH CPOK IMOCTYIUIEHHA J0X04a o0IHranHH BHIa K.

To




ITpumep.

HaHTH cCpeIHHH CPOK IMOCTYIUIEHHS 10X04a MopTdend o0 IHr allHH,
COCTOAINErO H3 ABYX BHIOB o0nHramu mo 100 1 150 mTyK

CO CpeIHHMH CPOKaMH IIOCTYIUIeHHA 3.5 roja H 5 JeT

H 11eHaMH 920 1 1100 py08. COOTBETCTBEHHO.

Pemmensue.
2 .q P 3,5%100%920+ 5+ 150=1100

1y = = =4 46roga
2k Q1 P 100* 920+ 1501100

T.0., CpeIHHH CPOK IIOCTYILTIEHHS J0X0Ja COCTaBIAeT IPHMepHO 4,5 roa.



11. Oiopauuna noptdensa obnuraummn

Troparua nopTdend H3 m OOIHTralHH BBEIYHCIAETCA 110 hopMye:

_ D=1 Dr Qi Pr
1 Qic Py

rae Dy - mropamms k-oi o61HramHs.

Dy



ITpumep.
Ha#HTH JropaiHio nopTdens 00IHralHH, COCTOAIIEr0 H3 IBYVX BHIOB
oOmuramui mo 10 ¥ 15 mTyK ¢ JropauHiMH 4 rogaH S et

H eHaMH 950 H 1000 py0. COOTBETCTBEHHO.

Pemienne.
Eead) & 410950+ 5+ 15= 1000

e 2ty D q, Py » o
Ay 1 g% 10950 + 15+ 1000

T.o., nropauns noptdens oOIHrauHH paeHa 4.6 roza.



3apava b.
HainTtu gropauunto noptdens obnuraumnin, COCTOALLETO N3 TPeX
Bupos obnuraumm no 225,300 n 445 LWITYK
c aropaunsamum 2 roga, 4 roga n 6 net
n ueHamm 750, 1400 1 550 py6. COOTBETCTBEHHO.



3agaua 5.
HaHTH qropaisio noptderns 00aHraHH, COCTOAMEr0 H3 TpeX

BHaoB o0auramuinmo 225,300 445 mrvk
C JropanHaAMH 2r1o1a,4roma H 6 1eT

H 11eHaMH 750, 1400 H550 py0. COOTBETCTBEHHO.

Pemienue.
req1 Drq1 Py 2%225*750+4+«300+1400+ 6*445 =550

D, = ~ = 4,18 ropga
b 7B ) 28 225+ 750+ 300 1400 + 445+ 550

T.o.. aropanng noptdens o6IHramHH pasHa 4,18 roza.



